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РЕФЕРАТ 

 

 Пояснювальна записка до дипломної роботи «Управління 

реалізацією інноваційного потенціалу  в умовах відновлення економіки» 114с., 

27 рис., 23 табл., 72 літературних джерела, 18 додатків. 

ІННОВАЦІЇ, ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ, ІННОВАЦІЙНА 

ДІЯЛЬНІСТЬ, УПРАВЛІННЯ РЕАЛІЗАЦІЄЮ ІННОВАЦІЙНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ, ІННОВАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ, ОРГАНІЗАЦІЙНО-

ЕКОНОМІЧНІ МОЖЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ. 

Об’єктом дослідження є державне підприємство «Завод 410 ЦА», а 

предметом – науково підкріплені положення, методичні та організаційні 

можливості щодо реалізації інноваційного потенціалу підприємства. 

Метою дипломної роботи є визначення економічної ефективності 

управління реалізації інноваційного потенціалу в умовах відновлення 

економіки та оцінка стану авіаційної галузі на прикладі дослідження основних 

показників ДП «Завод 410 ЦА». 

Методи дослідження – методи систематизації та порівнянь, економічного, 

графічного та стратегічного аналізу. 

Методологічну основу дослідження склали теоретико-інформаційна база, 

що виникає на основі напрацювань українських та іноземних дослідників, а 

також наукові тези та статті, що були присвячені питанням інноваційної 

активності та впровадження інноваційного потенціалу. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у проведенні 

розрахунків інвестиційного проекту що передує процесам відбудови, за 

рахунок використання інновацій, модернізації техніки та технології, адаптації 

до впливу зовнішніх факторів. Таким чином для підприємства, на якому 

фактично утворився простій, формуються можливості для подальшого розвитку 

та зростання в післявоєнних умовах. 
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Значущість виконаної роботи та висновки відкривають можливості для 

оцінки та аналізу рівня управління інноваційним потенціалом в умовах 

відновлення економіки. 

Отриманими результатами, які знаходяться у загальному доступі, можна 

користуватись для визначення особливостей впровадження та реалізації 

інноваційного потенціалу, забезпечення організаційно-економічних 

можливостей розвитку авіаційних підприємств та прогнозування можливих 

варіантів розвитку підприємства у сфері проведення інноваційної діяльності. 

Сектор застосування поширюється на викладення матеріалів у вигляді 

статей та наукових робіт. 

Прогнозування об’єкта та предмета дослідження здійснити важко, з 

урахуванням ситуації у країні, проте з настанням процесів відновлення та 

забезпечення розвитку ДП «Завод 410 ЦА» на міжнародних ринках існує безліч 

можливостей у процесах реалізації інноваційного потенціалу та залучення 

іноземних інвестицій до інноваційних процесів, які передують створенню 

інновацій. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність обраної теми визначається доцільністю проведення аналізу 

для виявлення нових шляхів управління реалізацією інноваційного потенціалу 

підприємств авіаційної галузі в сучасних умовах та оцінки основних проблем і 

ризиків, що виникають в процесі їх впровадження. Реалізацію інноваційного 

потенціалу визначають одним із основних факторів, на яких формується 

уявлення про підприємство у плані конкурентоспроможності, адаптованості, 

систематизації процесів, інтегрованості та багатьох інших показників, що 

впливають на загальний стан підприємства. Здійснення порівняльної оцінки, на 

основі показників ДП «Завод 410 ЦА», допоможе зрозуміти як авіаремонтні 

підприємства пристосовуються до роботи під впливом зовнішніх та внутрішніх 

факторів та оцінити можливості, які доступні для покращення діяльності  в 

умовах військового часу. 

Провідні вчені, які займались дослідженнями у сфері інновацій, 

інноваційного потенціалу та інноваційної діяльності в цілому: Володін С. А., 

Ареф’єва О. В., Глушенкова А. А., Стадник В. В., Вовк О. М., Йохна М. А., 

Захарченко В. І., Корсікова Н. М. та ін. За результатами робіт дослідників існує 

безліч визначень поняття інноваційного потенціалу та сформовано основні 

підходи до управління його реалізацією для успішної інноваційної діяльності. 

Враховуючи наявні праці недостатньо доопрацьованими являються питання 

систематизації, інтеграції та адаптивності реалізації інноваційного потенціалу в 

умовах відновлення економіки. 

Мета написання роботи полягає у визначенні економічної ефективності 

управління реалізації інноваційного потенціалу в умовах відновлення 

економіки та оцінка стану авіаційної галузі на прикладі дослідження основних 

показників ДП «Завод 410 ЦА». 

Основні завдання, які потребують опрацювання: 

D
m
y
t
r
y
k
 
H
.
 
Y
.



8 
 

– теоретичні  аспекти обґрунтування поняття інноваційного потенціалу 

підприємства; 

– методичні підходи до аналізу та оцінки управління реалізацією 

інноваційного потенціалу; 

– методичне забезпечення управління реалізацією інноваційного    

потенціалу в сучасних умовах; 

– загальна характеристика та оцінка ефективності функціонування 

підприємства «Завод 410 ЦА» в умовах відновлення економіки; 

– оцінка фінансово-економічного стану авіаремонтного підприємства; 

– аналіз основних показників забезпечення реалізації інноваційного 

потенціалу на підприємстві; 

– організаційно-економічні можливості для реалізації  інноваційного 

потенціалу в умовах відновлення економіки; 

– шляхи підвищення економічної ефективності інноваційного потенціалу 

на ДП «Завод 410 ЦА»; 

– обґрунтування ефективності використання запропонованих заходів на 

авіаремонтному підприємстві. 

Об’єктом проведення дослідження виступає процес реалізації 

інноваційного потенціалу державного підприємства «Завод 410 ЦА» 

Предметом дослідження в даній роботі виступають науково підкріплені 

положення, методичні та організаційні можливості щодо реалізації 

інноваційного потенціалу підприємства. 

Новизна написання роботи проявляється у проведенні розрахунків 

інвестиційного проекту що передує процесам відбудови, за рахунок 

використання інновацій, модернізації техніки та технології, адаптації до впливу 

зовнішніх факторів. Таким чином для підприємства, на якому фактично 

утворився простій, формуються можливості для подальшого розвитку та 

зростання в післявоєнних умовах. 

Аналіз проводився з урахуванням спеціальних та загальнонаукових 

підходів до обгрунтування впровадження інноваційної діяльності, теоретико-

D
m
y
t
r
y
k
 
H
.
 
Y
.



9 
 

інформаційною базою якого були напрацювання українських та іноземних 

дослідників, а також наукових тез та статей, що були присвячені питанням 

інноваційної активності та впровадження інноваційного потенціалу. Крім цього 

залучалась законодавча база України та річні фінансові звіти підприємства. 

Представлена кваліфікаційна робота є самостійним науковим здобутком 

закріпленим за нею автором. 

Визначення доцільності написання роботи підкріплюється науковими 

публікаціями: 

1. Вовк О.М., Абдулгусейнова А.Р., Дмитрик Х.Ю. Економічна 

ефективність інноваційних процесів на транспортних підприємствах в умовах 

інтелектуалізації. Економіка та суспільство. Вип. № 32 / 2021.  DOI: 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-32-74 

2. Ареф’єва О.В., Вовк О.М., Дмитрик Х.Ю. Стратегічні орієнтири 

реалізації інноваційного потенціалу транспортних підприємств при відбудові 

економіки. Східна Європа: економіка, бізнес та управління. 2022. № 3 (36). 

Структура  кваліфікаційної роботи містить вступ, три розділи основного 

матеріалу, висновки, список використаних джерел та додатки. Загальний обсяг 

роботи складає 114 сторінок, враховуючи 27 рисунків, 23 таблиці, список 

літератури з 72 найменувань і додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Розробка прогнозів та стратегічних напрямків розвитку інноваційної 

діяльності підприємства є однією з головних основ успішного розвитку 

підприємства. Проведення оцінки, аналізу, досліджень щодо інноваційної 

активності забезпечує для підприємства широкі можливості на ринку, 

враховуючи використання інноваційних технологій, висококваліфікованих 

робітників, правильно організованих інноваційних процесів, можна досягти 

максимального ефекту від виконаних робіт чи наданих послуг. Здійснення 

оцінки інноваційного потенціалу дозволяє розкрити конкурентоспроможні 

можливості та виявити чи готове підприємство до впровадження інноваційної 

діяльності на умовах адаптації у мінімальні терміни.  

Проведення інноваційної діяльності доступно для будь-якого 

підприємства, залишається питання в тому чи зможе воно вчасно зреагувати на 

такі зміни та пристосуватися до ведення нового напрямку виробництва. 

Інновації у виробництві надають значних переваг, адже важко конкурувати з 

підприємством, яке характеризується максимальним використанням 

інноваційного потенціалу. Проте інноваційна активність несе за собою не лише 

великі прибутки, а і ризики. Впровадження та використання інновацій є дуже 

ресурсозатратним процесом, адже велика кількість інвестиційних ресурсів має 

бути залучена, при цьому немає впевненості, що продукт чи послуга буде 

прийнята ринком та формуватиме великий попит. Крім цього, якщо 

представлена продукція буде затребуваною на ринку можуть з’явитись аналоги, 

які представляються конкурентами. Таким чином виготовлений продукт буде 

не нововведенням і за рахунок цього формується оптимальний набір ресурсів з 

меншими витратами на їх впровадження.  

Рівень інноваційного потенціалу показує можливості щодо впровадження 

інноваційної діяльності та допомагає обрати найоптимальнішу стратегію 

інноваційного розвитку. Управлінські рішення щодо вибору та реалізації 
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інноваційної стратегії залежать від стану інноваційного потенціалу, тому 

необхідна його комплексна оцінка. Розвиваючись у інноваційному напрямку 

підприємство удосконалює виробничу базу, систему логістики, оптимізує 

структуру збутової мережі та систему руху товарів, адаптуючи їх до змін 

ринкової ситуації. При цьому перебудовуються організаційні структури 

управління, набувають досвіду працівники, фахівці та менеджери, 

налагоджується система відносин з економічними партнерами, створюється і 

зміцнюється імідж тощо, тобто зростає його інноваційний потенціал. 

Одним із актуальних шляхів досягнення розвитку авіаційної галузі на 

міжнародних ринках виступає активна діяльність ДП «Завод 410 ЦА». Одним із 

основних доказів є співпраця Індії та України за контрактом, умовами якого є 

діагностика, ремонт та модернізація літаків типу АН32 військових повітряних 

сил Індії. Двостороння угода співпраці є вигідною для обох залучених сторін, 

адже для України це виступає забезпеченням великої кількості робочих місць 

на кілька найближчих років, в той час як для Індії мінімізуються витрати, що 

сприяє заощадженню коштів за рахунок модернізації старих повітряних суден, 

а не покупки нових. При цьому об’єкти праці набувають нових якостей та 

повністю відповідають стандартам міжнародного класу (американські,  

німецькі, французькі та вітчизняні).   

Починаючи з 30.03.2020 року на ДП «Завод 410 ЦА» було оголошено 

простій, задля забезпечення здоров’я працівників та уникнення 

розповсюдження коронавірусу. З того часу завод частково призупинив 

діяльність та працював не на повну потужність, що призвело до зменшення 

кількості працівників до мінімально допустимого рівня та погіршення основних 

показників діяльності. Актуальним напрямком для підприємства залишається 

підвищення інноваційної діяльності, фундаментом якої виступають два 

фактори: інвестиційні ресурси, які необхідно залучати до інноваційних 

процесів та персонал, який потрібно навчати та вдосконалювати навички і 

досвід у питаннях інноваційної активності.  
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Відновлення та повернення хоча б до попереднього рівня стану авіаційної 

галузі займе великий проміжок часу. Необхідно створювати умови для 

постійного вдосконалення, використання новітніх розробок та активізації 

інтернаціональної співпраці. Для встановлення контролю та можливості 

мінімально впливати на ситуацію на ДП «Завод 410 ЦА» було розроблено та 

впроваджено спеціальну програму. Суть Концепції Державної цільової 

науково-технічної програми розвитку авіаційної промисловості України на 

2021-2030 роки полягає у оптимізації встановлення шляхів щодо міжнародної 

співпраці,  а саме обслуговування, ремонту, розробки, виробництва та реалізації 

літаків марки «АН». За проведеними розрахунками результати програми 

забезпечать зростання обсягів експорту авіатехніки до 150-200млрд.грн. Це 

призведе до створення та збереження близько 100 тис. робочих місць, а 

загальний обсяг готових товарів на кінець 2030 року має зрости до 350 

млрд.грн, що, в свою чергу, збільшить заробітну плату робітників у 1,6 рази.  

На кінець 2020 року на досліджуваному підприємстві перебувало 8 

літаків, що знаходились на етапі капітального ремонту та до кінця 2021 року 

були передані замовникам. Також проводились переговори, які несли за собою 

заключення контрактів на довгострокову перспективу з такими країнами, як 

Індія, Казахстан, Гвінея, Шрі-Ланка, Лівія та ін., щодо технічного 

обслуговування, ремонту та модернізації 12 літаків, що сприяло б розвитку 

галузі. Наразі передбачити перспективи розвитку на ДП «Завод 410 ЦА» важко, 

у зв’язку із ситуацією на ринку та в країні загалом. 
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